



学生作文

远方

□ 宋可欣

繁忙的学业,被支配的时间,4个多月以来,压得人喘不上气。我就像一叶孤舟漂泊在汹涌的大海上,没有船桨,只能祈祷有一个小岛可以收留我一夜,让我可以造一支桨,好继续航行。

而这小岛,就是旅行。

唯有旅行,会让我觉得世界是极美的,远离繁华、避开喧嚣。那清新的空气与陌生的街道,熟悉的阳光与异乡的月色,婉转地镌刻在记忆的森林。

于是,我带着青春的狂妄与热情,踏上了说走就走的旅程。

我们来到了伊犁州昭苏县,准备游览夏塔古道国家森林公园,峡谷中有一条古代伊犁至阿克苏的交通要道,“夏塔古道”也叫“唐僧古道”,如今这条古道早已废弃,成了探险家的乐园。我们的检票时间是中午两点到三点,所以睡了个懒觉。早上九点,大家陆续起床,不慌不忙地收拾,十一点开车出发。天空布满了乌云,似乎要下雨,我们买了雨衣。

检票后,要坐区间车,大概40分钟,山路不平,车晃悠悠像要散架。路旁是云杉,路的左边是山谷,一条小河从远处奔涌而下,下雨的缘故,水都是浑浊的。路的右边是望不到顶的山坡,山上长满了绿色植物。路过了几个人造观景台,木制的,估计荒废一段时间了,经过雨水的侵蚀,部分木头都断裂了,断口处长出了苔藓。迷迷糊糊睡一觉再次醒来已到终点。下了车,我们在徒步和观光车中间果断选择观光车,原因是4公里的路程走过去时间有点紧张。

观光车和区间车不同,是开放式的,没有玻璃,能感受到丝丝微风扑面而来,夹杂着雨后青草的清香,并行的是刚刚那条小河,在这里似乎更显湍急,耳边传来流水撞击岩石的声响,向右看去,毫无遮拦地看见了自带天然滤镜的山脉,仿佛身处仙境,美得不真实。

过了十几分钟,到了将军桥,这是观光车能行驶到的最远地方。将军桥类似于吊桥,不过吊起

桥梁的不是铁链,而是粗麻绳。桥上人很多,加上还刮着风,在桥上感觉摇摇欲坠。站在小河的正上方,向上游望去,被白云围绕着的是一座雪山,洁白的山峰在一片绿色中格格不入,一尘不染,显得端庄又威严。原本可以徒步走到雪山脚下,不过一来一回就要5个多小时,只能下次早点来了。走过将军桥,一转身,就看到碧绿色的草原照着灰白色的天,视野边缘是墨绿色的云杉,好一幅美丽的风景画。

再往里走,就是原始森林。灰色的天空被云杉分割成细小的空隙,远处还能听见河流的声音。一棵枯木静静地躺在草丛上,树干上覆盖着一片一片苔藓,没有人知道它在这里待了多久,一天,一个月还是一年,也没有人知道它还要再待多久。我也不知道脚下踩的是什麼,软软的,估计是苔藓植物。由于环境潮湿,草本植物都长得格外茂盛,如果有植物学家来这里的话,估计会欣喜若狂吧。无意间看见地上有一朵花,我从来没见过这样的花,后来,我在网上查询,并没有找到与它相似的植物,它显得更加神秘了。

走了一段距离,已经完全听不到流水声响,只有同行的几个人的对话声。我离他们远了点,连那说话声都显得若有若无,世界都静了下来,没有丝毫恐慌,仿佛这里不是鲜少有人踏足的原始森林。我就在那站着,感受植物的呼吸,算是对大自然报以最高的敬意吧。似乎是天生向往这种环境,在这里我感受到了前所未有的舒适与轻松……

刚从林子里出来,天空就飘起了雨点,幸好带了雨伞,急匆匆向候车室走去,雨在我们踏进候车室的一刻变得大了,而我们乘坐的观光车是唯一一辆有窗户的,这大概就是上天的眷顾吧。

从景区出来已经八点半了,然后马不停蹄地赶往特克斯……

我觉得人生就应该就是这样,一直在路上,别害怕迷茫,但还是要勇敢地去闯。

(精河县第二中学901班)

亲爱的马思源:

你好!

我是一名来自湖北省当阳市泉州希望小学四年级的学生,名叫张宜林,今年9岁,性格外向,爱好篮球、足球等体育运动。虽然,我们身处不同地区,但希望我们之间能建立友谊,在学习、生活方面互相帮助、交流。

我先给你说说学校今年开展的研学活动吧。我们研学去的地方叫陈家河,你绝对想不到这个地方以前竟然是一座矿山,为了保护环境,改造成了集红色教育、劳动教育于一体的研学基地。在这里,我体验了一次茶文化,知道了原来我们喝的茶是要经过采茶、杀青、揉捻、发酵、烘炒、蒸拣等过程。

进入茶厂映入眼帘的是一间通透的房间,只见一张凉席放在地上。老师告诉我们,茶叶采摘回来就会摊在上面4个小时,这叫摊青;旁边有一个像洗衣机那么大的滚筒形机器,叫杀青机,摊青后的茶叶放进机器里要杀青一个小时,最后再放进像冰箱一样的机器里提取香味,这样茶叶才算做好了。我不禁感叹,原来我们喝的茶制作起来的工序这么繁琐啊。

厂房后面是茶山,接下来开始学习采茶。我们每8人成一组,每组分发1个小竹篮,老师要求我们采摘一叶一芽的茶。刚开始采茶,

我还觉得很稀奇、很好玩,过了10分钟,就感觉阳光没那么明媚了,而是毒辣地照在身上,我和小伙伴们头上开始冒汗,一点也不好玩。可当我看到前面一排茶农们采摘的如此轻松,我便拖着酸痛的手去询问采茶的奶奶:“为什么你们采摘的这么快?”奶奶笑着说:“我们双手并用,眼疾手快,你们一只手怎么能比得过我们两只手。”我们学着老奶奶的样子,卸下背包,脱掉外套,把帽子取下,放在旁边,双手上扬,采下的茶叶快速放进帽子里,不一会儿帽子里的茶叶一点点堆高,我们的心情越来越轻松。半个小时很快就过去了,每一组把采摘的茶叶集中放在篮子里,结果我们组摘得最多,当老师宣布我们是第一名的时候可开心啦!

远方的朋友,虽然我们民族不同,但生活在同一片蓝天下;虽然我们语言不同,但都是中华民族。纵使相隔千里,但也正如王勃诗中所写“海内存知己,天涯若比邻”,只要我们心意相通,再遥远的距离也无法阻碍我们之间的友谊。希望我们能成为好朋友,真诚地期待你分享有趣的学习故事!

祝你:

生活愉快,学习进步!

你的好友:张宜林

2023年9月27日

(当阳市泉州希望小学四年级;指导教师:望海峰)

亲爱的张宜林:

你好!

收到来信,我既开心又激动,我们虽然素不相识,但是都有一颗喜欢交朋友的心。

我是一名回族男孩,今年10岁,在温泉县城镇小学读四年级。我活泼、开朗、大方、有爱心,和你一样爱朗读,爱打篮球、踢足球。

性格开朗的我结交了好多朋友,周末的时候我会和好朋友聊聊学校发生的趣事,然后下一局五子棋一决高下。吃过晚饭,再来一场羽毛球比赛,羽毛球不是我的强项,每次都被他们打得很“惨”。不过没关系,俗话说,失败是成功之母,相信在不久后,我也会和他们一样厉害。

我们学校也非常重视研学活动,有许多研学基地。

上周老师带我们去了温泉县气象局,通过观察和实践,深入了解气象知识。在气象观测站里,工作人员给我们详细讲解了气象监测所用的人工雨量筒,它是用来收集降水的专用器具,这让我对气象局的设备和技术非常惊讶。我还认识了各种雷达和卫星等高科技,真是大开眼界。这次研学活动让我们深入探索了气象奥秘,丰富了气象科学知识。

前不久,我参加了温泉县举办的全民阅读推广朗诵比赛。为了取得好成绩,我付出了许多努力。比赛那天我特别紧张,爸爸不住地鼓励我,最终取得第二名的好成绩。通过参加这次比赛,不仅锻炼了胆量,也展示了自己。爸爸对我说:“有付出就会有回报。”

朋友,我的家乡新疆是多民族、多元文化的融合之地,这里有蒙古族、汉族、维吾尔族、哈萨克族、回族……每个民族都有独特的传统习俗。我们的美食也不错哦,有烤肉、大盘鸡、羊肉串、手抓饭、葡萄干和奶茶等。希望你能来新疆旅游,亲身感受这个美丽而神秘的地方。

祝你:

学习进步,天天好心情!

你的好友:马思源

2023年10月20日

(温泉县城镇小学四年级[1]班;指导教师:宋丽)

